



# НЕВСКИЙ ИСТОК

17 августа 2018 года  
№32 (782)

16+

Городское информационно-аналитическое издание  
выходит по пятницам с 12 апреля 2003 года

СОБЫТИЕ

## ШЛИССЕЛЬБУРГ ОТМЕТИЛ ЮБИЛЕЙ. ЛЮБИМОМУ ГОРОДУ 695 ЛЕТ!



Один из древнейших городов России – Шлиссельбург – в минувшие выходные отметил 695-летие! Празднику, организованному замечательным коллективом КСК «Невский» под руководством Овсянниковой Э.С., не помешала даже экстремально быстро меняющаяся погода. Пели, когда грохотал гром и с неба валил град. Танцевали под проливным дождем. Получали заслуженные награды, презентовали новую книгу и демонстрировали урожай с ветеранских подворий в ослепительных лучах солнца. С восхищением замирали, когда на фоне черных туч распускались «хризантемы» и сыпались звездопады фейерверка.

### ПУТЕШЕСТВИЕ В ИСТОРИЮ: ИЗ ВОСЕМНАДЦАТОГО ВЕКА В ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ

В Шлиссельбурге словно запустили машину времени. Еще год назад, в октябре, День города отмечали, вспоминая о славной победе Петра в 1702 году, когда он отбил крепость на Ореховом острове у шведов.

В осаде 11 октября лично участвовал Пётр I в должности бомбардир-капитана. «Правда, что зело жесток сей орех был, однако же, слава Богу, счастливо разгрызен... Артиллерия наша зело чудесно дело своё исправила», – писал тогда Пётр I думному дьяку Андрею Виниусу. В честь этого события отлили медаль с надписью: «Был у неприятеля 90 лет». Тогда же крепость переименовали в Шлиссельбург – «ключ-город». И в 2017 году был как раз юбилей – 315 лет с того значимого для всей страны события. Со дня победы русских войск над шведами. Но не со дня основания города.

Исторически верная дата рождения Шлиссельбурга, наконец, была официально закреплена в декабре 2017 года городским советом депутатов. И мы, словно на машине времени, переносимся в другую славную эпоху, в 1323 год, когда в истоке Невы, на Ореховом острове князь Юрий Данилович основал крепость. В том же году на острове был заключен первый договор новгородцев со шведами – Ореховецкий мир. Новгородская летопись говорит об этом так: «В лето 6831 (1323 от Р. Х.) ходиша Новгородци с князем Юрием Даниловичем в Неву и поставиша город на усть Невы на Ореховом острове; ту же приехавше послы велики от Свейского короля и докончаша мир вечный с князем и с Новым городом по старю пошлине...»

### ВАМИ ГОРДИТСЯ ШЛИССЕЛЬБУРГ!

Несомненно, Шлиссельбург для каждого из нас – лучший город на Земле, место очень значимое и важное. Кто-то здесь родился и провёл счастливые годы детства, кто-то встретил свою первую любовь, кто-кто

добился своей первой победы, кто-то именно здесь осуществил свою заветную мечту.

Собравшихся на площади перед КСК жителей приветствовал глава МО Город Шлиссельбург Номеров В.В. Он отметил, что историческая справедливость, наконец, восторжествовала, город официально стал «древнее», за год перескочив через несколько столетий. «Дорогие шлиссельбуржцы! Поздравляю вас с 695-летием нашего славного города! Хочу пожелать всем жителям здоровья, а нашему городу – становиться лучше и краше с каждым годом!» – подчеркнул Владимир Вячеславович.

В Шлиссельбурге живут неравнодушные люди, которые не только работают ради процветания родного города, но и отдают ему частичку своего сердца. Сегодня нужно отметить подъем малого бизнеса, произошедший за последнее время. Именно поэтому постоянно расширяется ассортимент продукции, увеличивается объем предлагаемых услуг, вносится ощутимый вклад в городской бюджет.

В связи с празднованием юбилея Шлиссельбурга директор Фонда поддержки малого бизнеса Кировского района Попова Е.М. отметила представителей малого и среднего бизнеса, которые активно вносят вклад в развитие экономики Шлиссельбурга, повышают имидж города и его привлекательность для инвестиций. Награды получили руководитель медицинского центра «ДиТа» Кочуров Д.Н., индивидуальные предприниматели Честнов С.А. и Посторонка О.С. (оказание бытовых услуг населению), руководитель ООО «Эко-Экспресс-Сервис» Жигульский В.А. (научно-производственная сфера деятельности), руководитель ООО «Конкорд» Наумов Н.В. (производство изделий из пластмассы), руководитель ООО «Лингва» Синичкина Н.Е. (гостевой бизнес), предприниматели Бриль Р.В. и Бриль Н.Л. (флористика), директор ООО «Озерная верфь» Бурьянов К.Г. (судостроение).

Продолжение на стр. 2

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

## К ЮБИЛЕЮ ШЛИССЕЛЬБУРГА ВЫШЛА КНИГА



В День города на сцене у КСК состоялась презентация книги Юрия Овсянникова «Шлиссельбург. История города от Ореховца до Шлиссельбурга».

Юрий Валентинович поблагодарил за помощь в выпуске книги земляков-меценатов: члена комитета по науке, образованию и культуре Совета Федерации Федерального собрания РФ Василенко Д.Ю., депутата Законодательного собрания ЛО Коломыцева М.В., генерального директора ООО «Озерная верфь» Бурьянова К.Г., генерального директора ООО «Тритмент» Шумилина К.И., генерального директора ООО «НССЗ» Кузнецова Е.Я., генерального директора ООО «Эко-Экспресс-Сервис» Жигульского В.А., управляющую комплексом «Ноттебург» Жигульскую Н.Д., управляющую Гостевым домом «Шлиссельбург» Синичкину Н.Е., предпринимателя Бриля Р.В.

Всем меценатам автор подарил по новой книге. Еще один экземпляр достался активной зрительнице, победившей в конкурсе на знание улиц родного города.

От меценатов жителей города поздравила Наталья Синичкина: «Шлиссельбург для меня сегодня – малая родина. И для меня большая честь стать его историей. Я очень благодарна Юрию Валентиновичу, который создал для нас такую уникальную возможность – на протяжении уже нескольких лет поддерживать выпуск изданий. Участвовать в этом проекте для нас – великое счастье. Я уверена, когда вы увидите эту книгу, вы полюбите свой город еще больше. Мне искренне жаль, что у кремлевской стены до сих пор нет камня, на котором было бы написано, что Шлиссельбург – город воинской славы. Мне жаль, что у нас так мало туристов. Я верю, что, благодаря стараниям Юрия Валентиновича, его краеведческому опыту, о нашем городе будут все больше и больше узнавать наши соотечественники, и мы доживем до того времени, когда исторический центр Шлиссельбурга засияет новыми красками».

Инф. и фото Любви АЛЕКСАНДРОВОЙ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

### ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ КОМПАНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКА-СБОРЩИКА на полуавтоматическую сварку  
Справки по телефону: 8 (963) 305-72-74.
- СЛЕСАРЯ МЕХАНОСБОРОЧНЫХ РАБОТ  
Справки по телефону: 8 (921)651-72-41.
- КЛАДОВЩИК НА ПРОИЗВОДСТВО  
Справки по телефону: 8 (999) 231-52-16.

Предприятие расположено по адресу:  
Кировский р-он ЛО, Отрадное, ул. Заводская, д. 1А,  
территория завода «Невский электротрит».

РЕЗЮМЕ ОТПРАВЛЯТЬ ПО АДРЕСУ:  
sekretar@petec-spb.ru

## СОБЫТИЕ

# ШЛИССЕЛЬБУРГ ОТМЕТИЛ ЮБИЛЕЙ. ЛЮБИМОМУ ГОРОДУ 695 ЛЕТ!



Награждение работников судостроительных и судоремонтных предприятий города



Василиса Ледум



Шоу-группа барабанщиц



Ансамбль народного танца «Калейдоскоп»



Продолжение. Начало на стр. 1

Заслуженные награды были вручены и лучшим работникам судостроительных и судоремонтных предприятий города. Почетные грамоты за большой личный вклад в развитие судостроения получили работники НССЗ: сдаточный механик цеха №2 Данилов И.В., слесарь-монтажник судового цеха №2 Кречуненко А.Ю., инженер-технолог конструкторско-технологического отдела Попова И.С., оператор копировальных и множительных машин конструкторско-технологического отдела Гордиенко Л.Е., изолировщик судового цеха №5 Кирилова Л.Е., столяр судового цеха №5 Майоров А.О.

За добросовестный труд, успешное выполнение плановых заданий почетные грамоты были вручены сотрудникам НЛРВПиС: главному бухгалтеру Денисовой Г.А., мотористу теплохода «Водолей-1» Никифорову К.Н., капитану теплохода «Залив» Иванову М.А.

За многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм почетной грамотой были награждены сотрудники ООО «Озерная верфь»: слесари Шестаков С.В. и Коваль Ю.Н., дизайнер-конструктор Кононова О.А.

За высокие достижения в области развития военной истории, гуманитарного знания и реализации важных историко-патриотических проектов ветеран подразделений особого риска Куделин Н.А. был награжден медалью Министерства обороны «Памяти героев Отечества». Николай Алексеевич в 1961–62 годах участвовал в сборке ядерных боеприпасов и подготовке наземных ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне. Сейчас активно участвует в мероприятиях по патриотическому воспитанию молодежи.

Спортивные достижения гимнастов, боксеров, легкоатлетов, шахматистов известны далеко за пределами нашего города. Шлиссельбуржец Сергей Воробьев летом 2018 года стал чемпионом России в первом среднем весе. Светлана Никонова и Екатерина Абрамова в июле 2018 года завоевали титул чемпионов по спорту на пилоне, установив новый мировой рекорд.

Наш город может по праву гордиться еще одним выдающимся спортсменом – Андреем Николаевичем Степановым. Андреем Николаевичем в школе увлекался конькобежным спортом, после школы занялся гиревым спортом, стал добиваться высоких результатов, позже стал выступать в соревнованиях за СКА. Сейчас он мастер спорта международного класса, многократный призер чемпионатов России, Европы и мира, чемпионатов вооруженных сил по гиревому спорту, награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени. В марте 2018 года на Всероссийских соревнованиях по конькобежному спорту на дистанции 3000 метров он занял второе место. Степанов А.Н. со сцены поблагодарил своих учителей физкультуры, своего тренера Сафонова В.И.

## ПРАЗДНИЧНАЯ ФЕЕРИЯ

Праздничную программу украсили выступления артистов и творческих коллективов Шлиссельбурга, Кировска, Пушкина и, конечно, талантливые ведущие Абрамова В. и Дагдлиян Ю. Днем лирические песни под гитару для жителей города исполнила автор-исполнитель Василиса Ледум. Особенно зрители оценили песню о Шлиссельбурге «Город-ключ».

Бурю оваций вызвало появление на сцене шоу-группы барабанщиц «Фейерверк» из Кировска. Совмещая профессиональную хореографию и игру на музыкальных инструментах, девушки создали незабываемое зрелище элегантности и изящества. Запоминающимся стало и выступление цирковой студии «Каскад» из Кировска: акробатические трюки в сочетании с пластикой и грацией действительно поражают воображение.

Хор ветеранов, ансамбль народного танца «Калейдоскоп» (рук. Ковганко А., Маркевич М.), танцевальные студии «Тайны востока» (рук. Калачева С.) и «В джазе только девушки» (рук. Терехова О.), вокальная шоу-студия «Зebra» (рук. Фой. А., Бойкова Н.) – любимые всеми шлиссельбуржцами коллективы заслужили бурю оваций искрометными, зажигательными выступлениями, которые не прекращались даже при шквалистом ветре, в ливень и град! Артистично, профессионально, выше всяких похвал! Неудивительно, что зрители и не думали расходиться, они аплодировали и кричали «Браво!» Несомненно, всем запомнилось выступление хип-хоп исполнителей Сергея Верещагина (Shelby) и Стефана Траоре (Stefan Ruskoff). Было жарко! Уверены, у ребят появилось много новых поклонников!

Площадь КСК была заполнена до предела, когда на сцену поднялись вокалисты и танцоры группы «Фактор Z». Зрители по достоинству оценили яркие, зажигательные выступления артистов, с удовольствием подхватывали популярные песни в оригинальной обработке. Они без труда завели и заставили танцевать многочисленную публику. Благодаря их драйву, энергетике и потрясающей самоотдаче волна праздника буквально затопила Шлиссельбург! Кульминацией праздника стал фейерверк – самый что ни на есть феерический подарок Шлиссельбургу и его жителям!

Как отметила в соцсетях одна из ведущих праздника Валентина Абрамова, праздник состоялся исключительно благодаря энтузиазму, профессионализму и патриотизму артистов художественной самодеятельности КСК «Невский»: «Нет слов, чтобы описать все чувства благодарности, гордости за весь наш коллектив! Лился дождевой водопад с небес, а мы пели, грохотали мощные раскаты грома, сыпался град, а мы с улыбками танцевали! Лично у меня было ощущение фронтовой обстановки. Слов нет передать все пережитые эмоции и чувства. Единственное, что могу сказать: с нашим коллективом можно смело идти в разведку! Отдельное спасибо нашим благодарным зрителям, для которых «у природы нет плохой погоды!» Спасибо за поддержку, за аплодисменты, за танцы под дождем, за все добрые слова после праздника!»

Инф. «НИ»  
Фото Любови АЛЕКСАНДРОВОЙ

Директор КСК «Невский» Овсяникова Э.С. благодарит всех, кто помог в организации и проведении Дня города: за выделенные средства на украшение сцены к празднику – депутата городского совета Силаеву Н.А., за помощь в проведении мероприятия – народный самодеятельный коллектив ансамбль танца «Фейерверк» районного дома культуры г. Кировск (шоу-группа барабанщиц), руководитель Комкова Н., художественный руководитель – Заслуженный артист РФ Небратенко В.; народный самодеятельный цирк «Каскад», руководитель коллектива – Сахарова М.; за помощь в уборке территории у КСК «Невский» – МУП «ГКХ», и.о. директора Бурыйн А.Н.; за предоставленный автобус – начальника НЛРВПиС Киселева А.Н.



Награждение Куделина Н.А.



Награждение Синичкиной Н.Е.



Вокальная шоу-студия «Зebra»



Сергей Верещагин (Shelby) и Стефан Траоре (Stefan Ruskoff)



AUGUST FEST – 2018

## ЛУЧШАЯ СУББОТА ЛЕТА



Вот и отгремел летний фестиваль August Fest. Центром притяжения горожан и гостей Шлиссельбурга 11 августа стала площадь у концертно-спортивного комплекса «Невский» и его окрестности.

Старт мероприятию ровно в 14 часов дала образцовая вокальная шоу-студия «Зебра». На этот момент организаторы развлекательных площадок букскрессинга, настольных игр, экоточки, комикс-арта, робототехники ждали гостей. Особую атмосферу создавали ведущие фестиваля, подзадоривая присутствующих, увлекая к занятиям этого дня.

Одним из ярких событий дневной части программы стал ColorTime под зажигательные сеты Dj GAREM'a. Участники с нетерпением ждали, когда же ведущий объявит тот самый момент и в воздух можно будет взметнуть яркие краски. Кстати, приобрести или выиграть краски Холли можно было в конкурсах. Молодые люди поднимались на сцену, и каждый показывал лучшие танцевальные движения, на которые способен. При поддержке друзей ребята справлялись с этой задачей без проблем. Стеснению не было места! И вот настал долгожданный момент. Последний отсчет: три, два, один – и в небо взметнулись зеленые, фиолетовые, красные всполохи. Яркий порошок мгновенно окрасил лица, одежду и все вокруг. Ребята даже устраивали импровизированный бой красками. Много позитивных эмоций поймала в этот день не только моя фотокамера!

В это время за КСК уже собирались зрители и участники соревнований по урбанистическим видам спорта. Первыми в бой вступили владельцы самокатов, их сменили скейтеры, BMX-еры и роллеры. Юные спортсмены показали свои «короночки», лучшие дошли до финала. Невероятные трюки, удивляющие сложностью и риском, доказали, что в Шлиссельбурге немало любителей экстрима!

Позже настало время профи. Лучшие райдеры от проекта #ШколаУлиц под руководством Виктора Демидова показали впечатляющие трюки на BMX, роликах и скейте. Самым острым моментом шоу стали прыжки над... людьми. Да-да, вы не ослышались. Это рискованное дело под силу лишь лучшим. Представьте: райдер берет разгон, заезжает на кикер (трамплин) и, паря в воздухе, делает трюк и перелетает через лежащих на асфальте людей. Рискованно, скажете вы? Только не для профессионалов!

Сладкая вата, поп-корн, воздушные шары и прочие атрибуты праздника раскупались пришедшими на фестиваль, дети покоряли батуты: взбирались наверх и с радостными криками скатывались вниз, где их ждали родители с фотоаппаратами. На фестивале были сделаны сотни, а может, и тысячи кадров. А сколько здесь было улыбок и смеха!

Наверняка горожане заметили, как преобразилась бетонная стена, ограждающая территорию КСК «Невский». Теперь она яркая, радует глаз, особенно в вернувшиеся к нам серые дни. Это итог работы одной из площадок. Согласитесь, хорошо получилось!

На открытой сцене выступили приглашенные гости из Петербурга и местные артисты. Рок-группы собрали на площади немало шлиссельбуржцев. Гитаристы, барабанщики и лидеры бэндов создавали драйвовую атмосферу. Разбавили рок-музыку исполнители хип-хопа. Ребята зачитывали зажигательные тексты на русском и английском языках, а публика поддерживала их. К моменту выступления хедлайнеров фестиваля – группы «Ирония» – публика была разогрета до предела. Добавляло огня финальным аккордам фестивального дня файер-шоу от группы «Рассвет».

Несомненно, 11 августа стало ярким и запоминающимся. Конечно, такое масштабное мероприятие не могло пройти без участия команды КСК «Невский» и колоссальной поддержки городской администрации и спонсоров. Причастные к организации этого летнего праздника были отмечены почетными грамотами и благодарностями. Каждый пришедший получил море хорошего настроения и просто отлично провел время!

Оксана ЧЕРНИКОВА  
Фото автора

КСК «Невский» выражает благодарность

спонсорам:

- ООО «Озёрная верфь», генеральный директор Бурьянов К.Г.
- ООО «Сторге», генеральный директор Цветков В.В.
- ЗАО «ОРС СЗП», генеральный директор Баласанов М.А.
- ООО «Эко-Пром-Сервис», директор Лукин П.С.
- ООО «Эко-Экспресс-Сервис, руководители Жигульские В.А. и Н.Д.
- ООО «Тригмент», генеральный директор Шумилин К.И.
- АО «Фирма «Радуга», генеральный директор Петельников Д.А.
- ООО «Орешек-СБ», генеральный директор Гайнутдинов Р.Ш.
- ИП Бриль Р.В. и Бриль Н.Л.
- ИП Бавтушина О.Г.
- ИП Бубнова С.В.
- ИП Турковская Е.А.
- ООО «Хлебопекарня «Вега», директор Лепетенина Т.А.









ГТО

## Известны итоги районной «гонки героев»: СЕРЕБРО И БРОНЗА У ШЛИССЕЛЬБУРГА



Синявинские «Орлята» увезли кубок за первое место домой. Вторыми и третьими стали шлиссельбургские команды «К-4» и «Великолепная четверка». Таковы итоги гонки ГТО «Беги за мной!», которая прошла 12 августа на стадионе им. Ю.А. Морозова в Кировске.

В состязании приняли участие 7 команд. Жеребьевка определила очередность старта, и гонка началась. Спортсменам нужно было преодолеть трассу с препятствиями, отражающими общие нормы комплекса «Готов к труду и обороне». Команды соревновались на скорость, за ошибки начислялись штрафные секунды – от 30 до 60. Шлиссельбург в соревновании представили три команды: «Ухо Винни-Пуха», «К-4» и «Великолепная четверка». Их соперниками стали команды «Отрадное», «Медведи» (Синяино), «Орлята» (Синяино) и «Молодежный совет поселка Мга».

Участникам предстояло проявить силу, ловкость, выносливость, командный дух и умение работать сообща. Их не пугали ни грязь, ни дождь, ни мокрая одежда – спортсмены уверенно шли вперед, к победе. Полоса препятствий, не очень сложная на первый взгляд, на проверку требовала от участников хорошей физической подготовки, – некоторые сходили с дистанции. Команды преодолевали тоннели и висающие покрышки, ползли, бежали, прыгали, стреляли и снова бежали, пока впереди не появилась надпись «финиш».

Гонка ГТО – однозначно то, что надо попробовать! Это драйв, вызов себе, особенно если ты новичок. Ты будешь по уши в грязи, но это не омрачит тот восторг, который испытываешь, даже не заняв призовое место. Думаю, такие соревнования нужны прежде всего для победы над собой. Наша команда называлась «Ухо Винни-Пуха»: 2 девушки и 2 юноши. Прекрасная половина участвовала впервые, но мы справились, и я рада, что не побоялась принять участие. Да,

что-то не получилось, но это не главное, важно, что все мы пришли к финишу. По жеребьевке нам выпало бежать первыми, и это несколько пугало, так как с трассой нас знакомили не заранее, а по ходу забега. Вероятно, команде организаторов все же стоило учитывать тот факт, что в гонке участвуют новички и продемонстрировать правильность прохождения этапов, хотя бы в теории.

На официальной части спортивного праздника гостям приветствовал заместитель главы администрации Кировского района по общим вопросам Евгений Яковлев. Он поздравил участников с победой, поблагодарил организаторов за сохранение спортивных традиций. Почетные грамоты от комитета по физической культуре и спорту и благодарственные письма от администрации района были вручены тренерам и спортсменам нашего района.

Отметим, что гонка ГТО была приурочена ко Дню физкультурника, который в России отметили 11 августа. Также в этот день в районном Центре дошкольного образования прошел шахматный турнир. Сегодня спорт в нашей стране словно получил второе дыхание. В Ленинградской области строятся новые стадионы, спортивные клубы и залы, уличные площадки. Появляются новые течения и направления в спорте. Все это лишний раз доказывает важность физической культуры для здоровья [47]

Оксана ЧЕРНИКОВА

Фото пресс-службы Кировского района и Центра тестирования ВФСК ГТО Кировского района

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

## ЗНАЧИМО САМО ЖЕЛАНИЕ ПОМОГАТЬ

Как сохранить жизнь и здоровье бездомного человека и при этом помочь ему сохранить человеческое достоинство и вернуться к обычной жизни? Как наставить на путь истинный человека с алкогольной зависимостью, к тому же имеющему другие сложности со здоровьем? Решением такой комплексной проблемы, как бездомность, занялись депутаты городского совета Овсяникова Э.С. и Щеклеин В.В.

– 1 августа на прием депутатов с просьбой о помощи обратился мужчина средних лет. Без крыши над головой, без работы и документов, страдающий от алкоголизма, с жалобой, что не может ходить. На приеме мужчина сообщил, что прежде имел жилье в Шлиссельбурге и документы, но в конце декабря 2017 года пострадал от мошенников: подписывал договор аренды квартиры, но документ подменили. Получилось, что за 10 тысяч рублей продал квартиру мужчине, прежде проживавшему по соседству, в доме 4 по ул. Кирова, – рассказала Эльвира Овсяникова.

Казалось бы, ситуация безвыходная. Но мир не без добрых людей. Помочь взялись депутаты Овсяникова Э.С. и Щеклеин В.В. Сначала они обратились за консультацией к заместителю главы администрации Кировского района по социальным вопросам Ивановой Т.С., председателю Комитета социальной защиты населения Белокурова О.А., заместителю главврача Кировской межрайонной больницы Шлыковой С.В. По их рекомендации мужчину определили в травматологическое отделение Кировской МБ на 5 дней с целью постановки диагноза. Пять дней он был под опекой врачей и имел место для ночлега. Но что потом? Возвращаться на улицу?

Депутаты не оставили, помогли начать процедуру восстановления документов: оплатить госпошлину, запросить справки о последнем месте прописки в

управляющих компаниях города и сделать фото на документы.

Одновременно вместе продолжали искать пути решения нелегкой проблемы, обратились к служителям Никольской церкви. Отец Горячев Евгений и отец Переходнев Владимир посоветовали обратиться в региональную благотворительную организацию по социальной адаптации граждан «Линия жизни» (ген. директор Ружитский С.В.). Там мужчине из Шлиссельбурга помогли привести себя и одежду в порядок, получить средства гигиены, горячее питание и крышу над головой. Но самое главное – волонтеры организации помогают людям, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации восстановить документы, найти работу, снять жилье. Причем каждого пришедшего человека стараются максимально вовлечь в этот процесс, чтобы он сам менял свою судьбу, а не пассивно ждал.

– Самым сложным в решении этой проблемы было наладить с человеком контакт, рассказать, что есть люди и организации, которые готовы помочь, – поделилась Эльвира Станиславовна. – В конце концов, убедить принять помощь, которая способна изменить его жизнь. Постоянно напоминать и самому бездомному, и тем, кто рядом, что он прежде всего человек, а потом уже – с домом или без.

Любовь АЛЕКСАНДРОВА

ВETERАНСКОЕ ПОДВОРЬЕ

## В ШЛИССЕЛЬБУРГЕ ВЫБРАЛИ ЛУЧШИХ ХОЗЯЕК ПОДВОРИЙ

Днем перед КСК «Невский» развернулась выставка участников городского этапа конкурса «Ветеранское подворье». В выставке приняли участие лучшие садоводы и огородники Шлиссельбурга – представители ветеранских организаций.

Открыли ярмарку глава МО Город Шлиссельбург Номеров В.В. и председатель Объединенного городского совета ветеранов Шлиссельбурга Борисова Г.Н.: по доброй традиции они перерезали красную ленточку и, приветствуя участников конкурса, отметили, что выставка «Ветеранское подворье» подает прекрасный пример молодому поколению, показывая как можно и нужно работать на земле и любить свою землю.

Гостям праздника были представлены самые сочные фрукты и ягоды, овощи диковинной формы, цветочные композиции и многое другое, чем богата наша земля. Самое главное, все это экологически чистое и выращенное с любовью и заботой. Хозяйки подворий охотно делились оригинальными рецептами домашних заготовок и секретами выращивания экзотических плодов. Все отмечали, что этот год удачен для любителей томатов, картофеля и яблок.

У жюри конкурса в этом году был очень трудный выбор, ведь нынешнее лето выдалось совсем не по-питерски жарким, а потому на грядках все росло, спело и наливалось соками, совсем как на юге, а выставленные на конкурс плоды превзошли все



ожидания. Победителями городского этапа конкурса стали Никуличева А.Е., Кожарская Н.Г., Ролихина Р.И. и Балашова З.А. Они будут представлять Шлиссельбург на районном этапе конкурса.

Гостей праздника, кроме красочных презентаций, ждал творческий подарок – заводные песни от коллектива народного ансамбля русской песни «Узорье» (рук. Соловьев Ю.).

Инф. «НИ»

Фото Любви АЛЕКСАНДРОВОЙ

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

## ПОДАРОК ГОРОДУ

12 августа Шлиссельбург отметил День своего рождения. В этом году ему исполнилось 695 лет! А какой же подарок без подарков? Один из них подготовил шлиссельбуржец, реставратор Вячеслав Гранковский. На минувшей неделе он передал в дар городу – в лице Музея истории Шлиссельбурга – бюст Петра I, копию работы скульптора Карла Альбачини.

Увидеть скульптуру в ближайшее время можно будет в городском музее. Напомним, что сейчас музей закрыт на реставрацию. Сотрудникам музея хотелось бы, чтобы место для установки нового памятника Петру I было тщательно продумано с архитектурной точки зрения. К сожалению, на данный момент подходящей локации нет, поэтому бюст императора встречает посетителей в холле. Но как только появится возможность, подарок Вячеслава Антоновича станет доминантой новой экспозиции или входной зоны.

Ждите объявления об открытии музея, спешите познакомиться с новым украшением Шлиссельбурга. Коллектив музея с интересом ждет ваши отзывы и предложения о месте, на ваш взгляд, подходящем для установки скульптуры.

Кстати, аналогичный бюст, созданный Ю.С. Тюкаловым, стоит на могиле императора в Петропавловском соборе. Он выполнен в технике гальванопластики и является копией копии с мраморного оригинала Карло Альбачини, созданного при жизни императора.

Инф. и фото Оксаны ЧЕРНИКОВОЙ



ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Altezza** студия потолков

# НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

www.potolok-altezza.ru

- ✓ Тканевые
- ✓ Фотопечать
- ✓ Многоуровневые

Франция, Германия, Бельгия, Италия

Максимум качества за разумные деньги!

**(812) 946-26-70**  
**(812) 645-70-95**

ПАНОРАМА ПОЖИЗНЕННАЯ ГАРАНТИЯ

## ОКНА ДЫШАЩИЕ

КЛИМАТ-КОНТРОЛЬ И ТЕПЛОПАКЕТ В ПОДАРОК!

## БАЛКОНЫ

КРЫШИ, УТЕПЛЕНИЕ, ОТДЕЛКА

СКИДКА на работы 20% гидроизоляция в подарок!

НАПРЯМУЮ ОТ ЗАВОДА-ИЗГОТОВИТЕЛЯ, БЕЗ ПЕРЕПЛАТ!

### ДВЕРИ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ

от 6 000 руб. Скидки до 55%\*

СПЕШИТЕ ЗАКАЗАТЬ ПО СТАРЫМ ЦЕНАМ!

### ПОТОЛКИ НАТЯЖНЫЕ АНТИБАКТЕРИАЛЬНЫЕ

от 204р./кв.м.\* ПОЛОТНО В ПОДАРОК! ПРИ ЗАКАЗЕ от 3-х потолков

### ШКАФЫ КУПЕ КУХНИ

от 9 000 р. СБОРКА В ПОДАРОК!

Рассрочка! БЕЗ ПЕРЕПЛАТ!

Работаем без обеда и выходных!

☎ 8-921-930-99-16; 8-921-930-99-18; 8-921-93-845-93  
г. Кировск, ул. Пионерская, д. 8А (2 этаж) www.oknapanorama.ru

- ✓ **ДОРОГО СНИМУ** квартиру, комнату в любом районе. Тел.: 8 (921) 925-31-93.
- ✓ **СДАМ** квартиру, комнату (весь Кировский район). Тел.: 8 (911) 836-11-90.
- ✓ **РЕМОНТ** телевизоров. Выезд мастера на дом. Тел.: 8 (931) 342-37-58.
- ✓ **ПРОДАМ** 1-к. кв. Шлиссельбург, Луговая, 4. Тел.: 8-921-337-68-62.
- ✓ **ПРОДАМ** 3-к. кв. или обмен на 1к. кв. Шлиссельбург. Тел.: 8-921-337-68-62.
- ✓ **КУПЛЮ** 1-2-к. кв. Шлиссельбург, Кировск. Тел.: 8-931-369-11-36.
- ✓ **КУПЛЮ** дачу, участок. Тел.: 8-931-369-12-13.
- ✓ **ПРОДАМ** 1-к. кв. Шлиссельбург, Кирова, 2. Тел.: 8-921-337-68-62.
- ✓ **ПРОДАМ** бытовку: вагон 6 м, печь, электрика, обшит. Тел.: 8-911-967-39-80.
- ✓ **ПРОДАМ** форму для тхэквондо, в хорошем состоянии. Рост – 140 см. Тел.: 8 (911) 254-34-92.

**КЛИНИКА СТОМАТОЛОГ**

# нам 30 лет!

Акции • Скидки • Розыгрыши призов

Все консультации - **БЕСПЛАТНО**  
Прием гигиениста - **БЕСПЛАТНО**  
Прием терапевта - **БЕСПЛАТНО**  
Прием детского стоматолога - **БЕСПЛАТНО**  
Коронки из диоксида циркония всего за **10 000 рублей**

О каждой новой акции узнавайте по телефонам:

г. Шлиссельбург, ул. Затонная, 1а  
8(81362) 74-074 8(921) 328-53-52

г. Кировск, ул. Советская, 30/11  
8(81362) 22-232 8(964) 385-54-06

## ЦЕЛЫЙ ГОД!

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТАМИ

27-я МЕЖДУНАРОДНАЯ АГРОПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА-ЯРМАКА

# АГРОРУСЬ

ПРИГЛАШАЕТ СПЕЦИАЛИСТОВ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ!

ДЕЛОВАЯ ПРОГРАММА ПО РАСТЕНИЕВОДСТВУ И ЖИВОТНОВОДСТВУ

- ЗАКУПЩИКИ: БОЛЕЕ 40 ФЕДЕРАЛЬНЫХ И РЕГИОНАЛЬНЫХ СЕТЕЙ И БОЛЕЕ 30 КРУПНЫХ РЕСТОРАННЫХ СЕТЕЙ
- БОЛЬШАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
- КОНКУРС «ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ»

23 АВГУСТА ДЕНЬ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

КОНГРЕССНО-ВЫСТАВОЧНЫЙ ЦЕНТР ЭКСПОФОРУМ ПЕТЕРБУРГСКОЕ ШОССЕ, 64/1

www.agrorus.expoforum.ru

**– ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ от 150 руб.**

**– ПЕЧАТЬ ФОТОГРАФИЙ от 8 руб./шт.**

**– КОПИРОВАНИЕ, СКАНИРОВАНИЕ от 7 руб./шт.**

Шлиссельбург, ул. Жука, д. 5, редакция газеты «Невский исток».

### ВКУСНЫЕ ИСТОРИИ

#### Салат из баклажанов

**Ингредиенты:**  
2-3 баклажана, несколько столовых ложек майонеза, 3 яйца, одна крупная луковица, пучок петрушки, растительное масло, соль, специи.

У баклажанов срежьте кожицу и нарежьте кубиками. Добавьте яйца и специи. Перемешайте. Выложите на горячую сковороду. Обжарьте до румяного колера. Репчатый лук нашинкуйте, обжарьте отдельно до золотистого цвета. Все продукты соедините. Добавьте зелень. Заправьте майонезом и уберите в холодильник. Через час салат из жареных баклажанов будет готово к подаче. При желании добавьте измельченный чеснок и кедровые орешки.

#### Запеканка из кабачков

Два кабачка средних размеров очищаем от шкурки, нарезаем мелкими кубиками, затем высыпая их в глубокую емкость. Добавляем соль, черный молотый перец по вкусу и два зубчика натертого чеснока. Мелко рубим свежую зелень и добавляем ее к кабачкам. В отдельной посуде смешиваем три ст. ложки сметаны, одну ч. ложку горчицы и три ст. ложки натертого твердого сыра. Два куриных яйца взбиваем в блендере и вливаем их в сметано-горчиичный соус. В форму для выпечки выкладываем кабачки, равномерно распределив их по всей поверхности, после чего поливаем овощи ранее приготовленным соусом. Поверх соуса делаем слой из тертого сыра. Выпекаем блюдо в духовке, разогретой до температуры 200°.

Время готовки запеканки из кабачков будет зависеть от глубины формы – от 30 до 45 минут. При желании в запеканку из кабачков также можно добавлять другие ингредиенты: овощи, грибы или мясной фарш.

**ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ** колотые. Тел.: 8 (921) 993-24-12.

**ДЕВОЧКЕ 5 ЛЕТ** НУЖНА **НЯНЯ**. Шлиссельбург. Тел.: 8 (911) 299-83-72.

**СРОЧНЫЙ ремонт стиральных машин** на дому, с гарантией. Недорого. Тел.: 8 (921) 745-99-45.

**АВТОШКОЛА «АБИС-2»** ПРИГЛАШАЕТ НА ОБУЧЕНИЕ **ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИЙ «А» И «В»** КОНСУЛЬТАЦИИ! РАССРОЧКА! ПРИЕМЛЕМЫЕ ЦЕНЫ! Шлиссельбург, ул. Затонная, д. 1 (здание клуба «Парус») Тел.: 8 (952) 247-84-22; (812) 346-00-68.

**СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ**  
С прискорбием сообщаем, что 11 августа на 94-м году жизни скончалась наша родная и любимая мама, бабушка, прабабушка **Федулова Валентина Андреевна**.

**Семья**  
Объединенный городской совет ветеранов Шлиссельбурга выражает искренние соболезнования родным и близким Федуловой В.А.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ**

**ПРОСКУРУ Виктора Климентьевича и МАСЮКЕВИЧ Валентину Николаевну!**  
Желаем вам простого счастья И тихой радости земной. Пусть вас житейские ненастья Всегда обходят стороной!

Как прежде, бережно храните В душе прекрасные черты. Как прежде, щедро всем дарите Огонь душевной теплоты!  
**Городской совет ветеранов**

**Главный редактор**

**Л.А. Дубовик**

УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по печати и связям с общественностью правительства Ленинградской области, администрация МО Шлиссельбургское городское поселение, МУП «Издательский дом «Крепкий орешек».

Газета «Невский исток» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ №Ту 78-00562 от 19.04.2010 г. Издаётся с 12.04.2003 г. Газета выходит по пятницам.

Материалы с пометкой (К) публикуются на коммерческой основе.

Редакция газеты «Невский исток» может не разделять точку зрения автора, публикуя материалы в порядке обсуждения. Разрешено к прочтению с 16 лет.

Адрес издателя (МУП «Издательский дом «Крепкий орешек») и редакции газеты «Невский исток»:  
187320, Ленинградская обл., г. Шлиссельбург, ул. Жука, д. 5.  
Т./факс: (8-813-62) 74-352.  
E-mail: kr-oreshek@yandex.ru  
Подписные индексы: 16354 и 16899.

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер», 196105, Санкт-Петербург, ул. Благодатная, д. 63. Тираж 5000 экз. Заказ №1032. Подписана в печать по графику и фактически 15.08.2018 г. в 18:00. Распространяется бесплатно и по подписке.